
 
 
 
 
 
 
 

VERBALE N° 27 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO – 13 NOVEMBRE 2020 
 
Nell'anno duemilaventi il giorno 13 del mese di novembre, alle ore 17.30 , convocato con apposito 

avviso (Prot. n.0008217 del 05/11/2020), si è riunito, in modalità online su piattaforma Teams, il 

Consiglio di Istituto dell'I.C. "Corropoli - Colonnella - Controguerra". 
 
Risultano presenti:  
 

  PRESENTE ASSENTE 
    

Dirigente Scolastico Dott.ssa Manuela Divisi X  
    

Componente docenti Foschi Carolina  X 
    

 Elia Nicolina Claudia X  
    

 Leli Fausto  X 
    

 Testasecca Valentina X  
    

 Ciaffi Splendora X  
    

 Di Filippo Luisa  X 
    

 Di Monte Antonella X  
    

Componente genitori Di Quirico Fausto  X 
    

 Di Saverio Romeo X  
    

 Zuccarini Gioviano X  
    

 Pizza Cinzia  X 
    

 Ricchioni Gianluigi X  
    

 Cretone Noris X  
    

 Frattarelli Odette X  
    

 Mercia Annunziata  X 
    

Personale A.T.A. Rosa Novella X  
    

 Luzi Rosanna  X 
     
 
Presiede la seduta la Sig.ra Odette Frattarelli, funge da segretaria l’ins. Valentina Testasecca. 

 
Riconosciuta la validità della seduta, si passa a deliberare sul seguente O.d.G.: 
 
1. Lettura verbale seduta precedente;  
2. Chiusura uffici di segreteria a.s.2020/2021 

 
Si passa alla trattazione dei punti all’o.d.g. 



1- Lettura verbale seduta precedente. 

 

Il Consiglio d’Istituto 
 
PRESO VISIONE del verbale inviato via email a tutti i componenti del Consiglio d’Istituto, PRENDE 

ATTO e APPROVA all’unanimità, senza modifiche o integrazioni, il verbale della seduta 

precedente. 

 

2- Chiusura uffici di segreteria a.s.2020/2021 

 

Prende la parola il Dirigente Scolastico che informa il Consiglio circa la chiusura degli uffici di 

segreteria per il 07, 24 e 31 dicembre 2020, il 02 gennaio 2021, il 03 aprile 2021 e  i sabati : 3,10, 

17, 24 e 31 di  luglio e 7,14, 21 e 28  di agosto 2021, oltre che per le giornate stabilite nel 

calendario regionale. 
 
Il Consiglio d’Istituto ASCOLTATO il DS e CONSIDERATO che nessuno dei suoi membri abbia 

nulla da obiettare o modificare, all’unanimità dei presenti APPROVA con delibera n.134 il secondo 

punto all’o.d.g: CHIUSURA UFFICI DI SEGRETERIA a.s. 2020/2021 

 

Il Dirigente Scolastico chiede di aggiungere tra il punti all’o.d.g.:  

- Chiarimenti riguardanti il regolamento DDI  
Il DS informa il Consiglio d’Istituto che sono pervenute notevoli richieste per l’attivazione della DDI 

per gli alunni assenti. In merito, spiega che mentre lo scorso anno per l’attivazione della DAD si è 

lasciata ampia autonomia decisionale ai singoli istituti, quest’anno ci sono delle linee guida molto 

chiare, da cui è scaturito il regolamento del nostro istituto per la DDI. 
 
La DDI prevede due diverse modalità di attuazione: una sincrona ed una asincrona.  
L’attività sincrona della DDI viene attivata solo in caso di lockdown o di quarantena di una o più 

classi. 

Nel nostro regolamento è prevista l’attivazione della DDI in modalità sincrona e asincrona  per gli 

alunni fragili che usufruiscono dell’insegnante di sostegno e solo in modalità asincrona per gli 

alunni in quarantena, isolamento fiduciario o  malati di covid. 

La DDI non può essere attivata di fronte ad assenze di alunni scaturite dal timore per l’emergenza 

sanitaria che, spingono i genitori a non far frequentare i propri figli. Di fronte a tali situazione, è 

necessario garantire l’obbligo scolastico ai minori e per questo la scuola deve intervenire anche 

con il coinvolgimento dei servizi sociali, in quanto si va a ledere il diritto all’istruzione dell’alunno. 
 
Il Dirigente Scolastico informa circa la chiusura cautelativa della classe 3F della scuola secondaria 

di primo grado di Corropoli e precisa che secondo i protocolli ASL soltanto gli alunni sono 

considerati contatti stretti, pertanto per i professori non è previsto l’isolamento fiduciario. 

 

Il Consiglio d’Istituto termina alle ore 17.50. 
 
 

 

Il segretario 
 
ins. Testasecca Valentina 

 
 

 

Il presidente 
 
Sig.ra Odette Frattarelli 


